

19/61

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Новосибирск
Зап. Сиб. края
Крайкому ВКП(б), сектор печати
Сталинский путь "1 экз."

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибиря

— 16 —
ИЮНЯ
1935 года
№ 51 (647)

Помочь отличному проведению уборки урожая

Нынешняя весенняя посевная кампания показала, что потребительская кооперация во время сева обслуживала колхозников в поле без образно плохо. За приме-рами ходить недалеко. СельПО Красносельского сельсовета накануне сева не завезло никаких товаров, как соль, колесная мазь, керосин, спички.

Не лучше обстояло дело в Пашковском, Моковском, Березовском и других сельПО. Эти сельПО встретили сев не имея на полках своих магазинов ни пачки ма-хорки, ни коробки папирос, ни куска мыла, ни других нужных товаров. СельПО не сумели получить и продать колхозам такие хозяйствственные товары, как деготь, сбруя и так далее.

Почему это получилось? С одной стороны, потому, что райпотребсоюз и межрайонная база проявили преступную беспечность в отношении завоза товаров в сельПО. А с другой стороны, потому, что сельские кооперативы сами не проявили нужной инициативы в получении товаров со складов районного союза и межрайонной базы и ничего не сделали для того, чтобы закупить ряд хозяйственных товаров у себя в районе.

Уроки весеннего сезона должны быть учтены сельскими кооперативами при подготовке к наступающей уборочной кампании. Этую подготовку надо начать с выявления спроса колхозов и колхозников на товары. Затем, обобщив эти заявки надо передать заявки на межрайонные базы и в районные союзы.

Но на этом дело не кончается. Товар самотеком в сельПО не придет. Нужно суметь отобрать на

межрайонной базе не обходящий товар и отобрать так, чтобы он был разнообразного ассортимента и хорошего качества. Сельские кооперативы должны следить, чтобы в число закупленных ими товаров не попали бракованные изделия.

Одновременно сельские кооперативы должны подумать о приобретении некоторых групп товаров, производящихся предприятиями местной промышленности, ку-старно-промышленной кооперации и промколхозами у себя в районе. Практика показывает, что такие товары, как деготь, уголь, шорные изделия с успехом могут быть закуплены на месте, в районе.

Но закупить товар — это только полдела. **Надо хорошо позаботиться о продаже его потребителю.** Огромное значение для обслуживания нужд и запросов колхозников имеет **развозная и разносная торговля в поле.**

Для развозной торговли нужен транспорт. У многих сельПО своих лошадей нет. Задача заключается в том, чтобы договориться с администрациями колхозов о предоставлении сельПО транспорта для доставки товаров в поле. Одно это уже значительно снизит накладные расходы сельПО и будет способствовать безубыточности развозной торговли.

Большое значение для успешной подготовки сельских кооперативов к обслуживанию уборочной кампании имеет четкое, живое руководство со стороны районных союзов. Помощь не только указаниями, советами, но и людьми, не только телефонная связь, но и в первую очередь выезды инструк-

торов и ответственных работников районного союза в сельПО для организации дела на месте, для своего временного устранения недостатков — вот что требуется от районного союза в уборочную кампанию.

Особенная ответственность за работу потребительской кооперации во время уборки лежит на местных партийных организациях, нааждом отдельном коммунисте. Они должны проявить исключительную заботу о кооперативных кадрах. Тщательно проверяя работников сельПО, беспощадно выметая все классово чуждые, негодные элементы, партийные орга-

ганизации должны чутко и вдумчиво подходить к честным, проверенным работникам, всячески помогать им, направлять их в работе.

Образцовой постановкой обслуживания уборочной кампании сельские кооперативы должны помочь колхозам провести в этом году уборку урожая на много лучше, чем во все предыдущие годы.

На снимке: Ку-знецы колхоза имени Ленина Быстро-Истокского района слева направо: Ширин И. И. и Колбов П. П. ремонтируют сено-силку

Современно подготовиться к уборке



Вспашке паров боевые темпы

По Красносельскому сельсовету вспашку паров закончил пока только один колхоз имени **Молотова**.

Остальные колхозы по паровспашке отстают.

Например, в колхозе "12 лет РККА" по плану требуется вспахать 200 га, а вспахано только 50 га. Председатель этого колхоза **Коваленко** сидит и ждет, пока к нему придут трактора.

— Что нам торопить ся, мы тракторами враз сделаем все!

В колхозе имени Ленина по плану паров нужно вспахать всего 30 га. И это мизерное количество колхоз еще не вспахал.

В колхозе «Путь крестьянина» к паровспашке совсем не приступали. Колхозу по плану нужно вспахать 100 га, но земли под паровспашку нет. Должны были отрезать эту землю от совхоза, а об этом пока еще никто не побеспокоился.

Заместитель председателя колхоза **Лисавин** говорит:

— Дело об отводе зем

ли находится в райЗО, разрешат этот вопрос начнем пахать.

Лисавин даже доволен, что нет земли. Отдохнуть теперь можно после сева.

Не лучше обстоит дело со вспашкой паров в других сельсоветах нашего района. Многие руководители заражены "дыхающими" настроениями. РайЗО не дает должного отпора этим вреднейшим настроениям, не организует работу. Работники райЗО во главе с заведующим **Старожиловым** занимаются только сбором сводок, регистрацией фактов. Например, об отводе земли колхозу "Путь крестьянин", как в капле воды отражена эта бездеятельность райЗО.

Надо решительным образом покончить с этими вреднейшими "дыхающими" настроениями.

Руководители райЗО, сельсоветов, колхозов должны запомнить, что забота об урожае будущего года — дело сегодняшнего дня.

Зимин.

Борются за переходящий мандат

Тракторный отряд № 16 (бригадир Евсеев Егор) показывает образцы ударной работы. Отряд работал в колхозе "1-е мая" Н-Тайменского сельсовета.

Трактористы этого отряда **Тара быкин И.** пашет за смену 6,01 га и экономит горючего до 20 кгр. Второй тракторист **Кашников Г.** выпахивает за смену до 5,27 га. Недавно отряд был послан на ликвидацию прорыва в колхоз "Красный флот" Литвиновского сельсовета. И в этом колхозе тракторный отряд № 16

работал по ударному. На пример, тракторист **Тара быкин Аркадий** пахал за смену до 7,62 га, экономил горючего до 40 кгр.

Тракторист **Анисимов Антон** пахал по 5,28 га за смену и экономил горючего до 20 кгр.

В ответ на призыв секретаря райкома партии, тракторный отряд № 16 твердо решил завоевать переходящий мандат Крайкома и Крайисполкома.

Чирков.

По следам рабселькоровских заметок

Сообщение райЗО

По письму о неправильном использовании жеребцов-производителей в колхозе "З" год пятилетки "Колмогоровского сельсовета и о срыве случной кампании в этом колхозе меры приваты. РайЗО дано распоряжение о немедленном освобождении жеребцов-производителей от всяких работ.

По письму тов. Вершинина о том, что Яшкинский "загорскот" распространяет заразу, меры приваты и чесотка среди лошадей ликвидирована.

Зав. райЗО **Старожилов.**

"Творческие потуги Чевилихина"

Помещенная заметка в газете "Сталинский путь" в № 47 от 2 июня под заголовком "Творческие потуги Чевилихина" подтверждилась. Зав. пекарней Чевилихин снимается с работы. Ответственный рабОРСа **Сурин.**

На партийные темы

Наводится порядок в „партийном хозяйстве“

«Партийное хозяйство» нашей парторганизации приводится в порядок. Наднях были проведены партийные собрания во всех первичных парторганизациях и съятия коммунистов-одиночек, посвященные во просу наведения большевистского порядка в «партийном хозяйстве».

Партийные собрания и проверка партийных документов вскрыли много фактов безответственного, непартийного отношения отдельных парторгов к учету и хранению партийных документов, к сбору членских взносов, непартийного отношения самих коммунистов к своим партдокументам. Приведем факты.

В парторганизации Яшкинского цементного завода протоколы закрытых партсобраний писали беспартийные товарищи. Беспартийным же поручался и сбор членских взносов.

Прибывающие коммунисты из других парторганизаций принимались парткомом на учет без ведома райкома партии. Например, коммунисты-

Курамжин, Матвеенко, ские взносы. Казанцев работают на заводе по 5-6 месяцев, но на учете в райкоме партии не состоят.

Парторгии цеховых парторганизаций к хранению партийных документов относятся преступно небрежно. Тов. Евгасов был исключен из первичной парторганизации коопхоза из партии за ряд преступлений. Но партбилет у Евгасова не отобрали, а протокол об щего партсобрания утеряли. Евгасов же продолжает оставаться членом партии.

Ясно, что при таком с позволения сказать «порядке» открывается возможность всяким проходимцам, жуликам и врагам советской власти проникать в ряды нашей партии.

Коммунист Крештопчик был завхозом Тутальского железнодорожного дома отдыха. За растрату он был в январе этого года Тутальской первичной железнодорожной парторганизацией

исключен из партии и партбилету него был отобран. Потом Крештопчик перешел на работу кладовщиком в сланцевый рудник. Первичная парторганизация сланцевого рудника ни что же не сумнялся в принятии на учет Крештопчика без партбилета. Крештопчика приглашают на все закрытые партсобрания, принимают от него член

Эти ли не образчик беспечного, разгульдяйского, непартийного отношения руководителя первичной парторганизации сланцевого рудника к приему на учет членов партии!

Выявлены и такие коммунисты, которые не выполняют первых обязанностей члена партии. Например, коммунисты одиночки Макаричев, Ларионов, Мысин по 6—7 месяцев не платили членских взносов. Все эти факты говорят о запущенности «партийного хозяйства» в нашей организации, о беспечном, ротозейском отношении членов партии к своим партитиальным документам и к своим первым обязанностям. Сейчас

перед нами стоит задача — в самый короткий срок навести большевистский порядок в «партийном хозяйстве».

«Упорядочение „партийного хозяйства“ должно способствовать дальнейшему политическому и организационному сплочению партитиальных организаций, должно повысить боеспособность партийных рядов, бдительность и классовую зоркость коммунистов. Надо еще и еще раз показать каждому коммунисту, как высоко и почтенно звание члена партии, как требователь на партия к своим членам». (из «Сов. Сиб.»).

Геологический поход имени 15 летия комсомола Сибири

На сланцевом руднике подхватили призыв

Постановление бюро райкома ВЛКСМ о геологическом походе имени 15-летия комсомола Сибири по разведыванию богатств в районе, проработано на партийно-комсомольском собрании и с беспартийной молодежью на Тутальском сланцевом руднике.

Комсомольцы и беспартийная молодежь дружно отклинулись на призыв о включении в геологический поход. Молодобоец Рофаненко (комсомолец), Бурдинова реальщица сланца (комсомолка), Федорова колышница сланца (комсомолка), Лумпова откатчица (комсомолка), Полиенко кассир (беспартийный) и Алексеев горняк (бес-

партийный) первые изъявили желание пойти добровольцами в бригаду для поисков полезных ископаемых.

На сланцевом руднике организуется бригада по исследованию недр правого берега реки Томи. Намечено исследовать участок от дер. Поломошной до дер. Писаной, в ширину от берега на 10 километров.

Горячее участие в исследовательской работе принимают инженерно-технические силы рудника, директор инженер Нузнецов и его заместитель инженер Якобсон.

По Тутальному сланцевому руднику должны равняться все остальные.

С. И.

Первые шаги

Комсомольские организации Моховского сельсовета развернули работу среди населения по сбору сведений о местах нахождения полезных ископаемых. Поступают со

общения, что вблизи Можова есть места с залежами золота. Места, где предполагаются залежи золота, в скором времени будут разведаны.

Плохо заботятся об ударниках

(Письмо колхозника)

Правление колхоза «Вперед за социализм» Власовского сельсовета вынесло решение премировать инспектора по качеству, лучшего ударника колхоза Федорова С. С.

Больше месяца уже прошло, как было вынесено решение о премировании, а Федорову премия еще не выдана.

Председатель колхоза Рукин плохо заботится об ударниках.

В. И.



В колхозе «Герой Труда» (Симферопол. р-на) для охраны урожая выделен ударник-кол. т. Подъячий

БЕСПЕЧНЫЕ ДЯДИ ИЗ РАЙФО

ти водятся. Водились черти и за военным столом Поломошнинского сельсовета. Избач т. Хандешин и другие сотрудники сельсовета давно уже подмечали, что к Тактабаеву часто заходят какие то подозрительные личности и ведут разговоры ничего общего с военной тематикой на имеющие. Стали наблюдать. Обнаружили, что Тактабаев занимается такими делами, которые ему никак по штату не положены, взимает с колхозников штрафы, собирает взносы за заем и т. д.

Когда в сельсовет приехал зав. райФО Карташев, то Хандешин и его товарищи сообщили ему о подмеченных фактах и просили Карташева про действиях Тактабаева районному прокурору т. Томского района.

Смирнову. Тов. Смирнов быстро расследовал сообщенные факты. Вот результат расследования.

При обыске у Тактабаева найдено несколько квитанционных книжек, украшенных в сельсовете, по которым Тактабаев получал с колхозников штрафы, взносы по займу и присваивал эти деньги себе.

Тактабаев продал военный билет кулаку-лишенцу кладовщику совхоза № 59 Блиннову и получил за это 250 руб. деньгами, пуд крупы, несколько килограмм мяса и масла.

Обнаружены заготовленные паспорта на ложадей. Эти паспорта Тактабаев намеревался продать за 1500 руб. знакомым конокрадам из Томского района.

В сельсовете обнаружена растрата значительной суммы денег. К этой растрате приложили руку помимо Тактабаева и некоторые другие работники сельсовета.

Такова деятельность «активиста» Тактабаева и его сподвижников. Мы не сомневаемся, что судебные органы по заслугам воздадут банде жуликов и мошенников во главе с Тактабаевым, окопавшимся в Поломошнинском сельсовете.

Не должен остаться безнаказанным также и поступок зав. райФО Карташева, который поборократически, починовнически отнесся к сообщенным ему фактам, не принял своевременно никаких мер для разоблачения преступной деятельности жуликов.

Катков.

19/VI

О порядке проведения на территории Тайгинского района закона о сельскохозяйственном налоге на 1935 год

Постановление президиума Тайгинского районного исполнительного комитета от 12 июня 1935 г.

В соответствии с постановлением ЦИК и СНК СССР от 31 мая с. г. и СНК РСФСР от 1 июня с. г. о сельскохозяйственном налоге на 1935 год, а также постановления президиума Зап. Сиб. Крайисполкома от 9 июня 1935 г., президиум Тайгинского райисполкома постановляет:

I. По обложению колхозных хозяйств

Для исчисления сельхозналога с колхозов установить следующие ставки налога на 1 гектар:

Посева зерновых и других культур кроме перечисленных ниже 2 руб. 10 к.
Картофель 3 руб. 60 к.
Овощи 14 руб.
Сенокосы и посевы на сено 00 руб. 85 к.
Лен кудряш 1 руб. 30 к.
Махорка и желтый табак 6 руб. 50 к.
Ягодники 18 руб. 00 к.

Примечание: Указанные ставки являются едиными для всех колхозов района.

II. По обложению хозяйств колхозников

Ставки налога для хозяйств колхозников, имеющих доходы от необщественного сельского хозяйства (огороды и т. д.), установить единые по всему району в размере 30 рублей с хозяйства.

Примечание: Колхозники, не имеющие необщественных доходов, полностью освобождаются от налога.

Для хозяйств колхозников, имеющих на ряду с доходом от необщественного сельского хозяйства постоянные доходы от некооперированных кустарно-ремесленных промыслов, кроме сапожного ремесла, ставки налога, установленные предыдущей статьей, повысить на 50 %.

III. По обложению единичных трудовых хозяйств

Для определения облагаемого дохода трудовых единичных хозяйств установить следующие единые по всему району нормы доходности в рублях:

Доходность с гектара земли

Посевов зерновых и др. культур кроме перечисленных ниже 65 руб.

Картофеля 210 руб.
Овощи 750 руб.
Сенокосы 22 руб.
Махорка и желтый табак 400 руб.
Ягодники 500 руб.

Доходность с головы скота

Лошади 90 руб.
Коровы 80 руб.
Болов и быков 50 руб.
Овцы и козы 4 руб.

В хозяйствах, имеющих свыше трех ульев, доходы от пчеловодства привлечь к обложению сельхоз налогом по нормам доходности:

Для рамочных ульев 25 руб.
Для колодочных 15 руб.

Примечание: В хозяйствах, имеющих не более трех ульев, доходы от пчеловодства к обложению сельхоз налогом не привлекаются.

По неземедельским заработкам от валового дохода, за вычетом основных производственных расходов, включать в облагаемый доход хозяйства в размере 60 % валового дохода.

Доходы от работы на лесозаготовках включать в облагаемый доход хозяйства повсеместно в размере 20 %.

Доходы от продажи сельскохозяйственных продуктов на рынке включать в облагаемый доход в размере 50 % от учтенной в хо-

зяйстве суммы рыночного дохода.

При представлении скидок с налога по нетрудоспособности считать нетрудоспособными, кроме явных калек, лиц обоего пола в возрасте до 16 лет и старше 60 лет.

По обложению кулацких хозяйств

Установить следующие признаки кулацких хозяйств для обложения сельхозналогом в индивидуальном порядке:

а) хозяйства, занимающиеся систематической спекуляцией (купка, продажа);

б) хозяйства, дающие в займы на кабальных условиях деньги или продукты (ростовщичество), с обязательством должнику возврата долга деньгами, сырьем или отработкой в сельском хозяйстве, промысле и т. д.;

в) хозяйства, применяющие наемный труд для сельскохозяйственных работ, в промыслах и в предприятиях, за исключением тех случаев, когда по действующему законодательству применение наемного труда не влечет за собой лишения избирательных прав;

г) хозяйства, имеющие промышленные предприятия или занятые промыслами, посредством которых эксплуатируется окружающее население путем сдачи работ на дом, сдачи в аренду на кабальных условиях предприятия или оборудования, а также путем покупки для переработки на предприятиях или промыслах сельскохозяйственных продуктов;

д) хозяйства, имеющие мельницы, маслобойки, крупорушки, просорушки, волночесалки и шерстобойки;

е) хозяйства, сдающие или сдающие в аренду сады, сенокосы и друг. сельскохозяйственные угодия на условиях, признанных райисполкомом кабальными для других хозяйств;

ж) хозяйства, сдающие в наем сельскохозяйственные машины для извлечения прибыли или производящие работы на этих машинах для других хозяйств за плату, при условии, если доход от эксплуатации машин превышает 200 рублей в год;

з) хозяйства, сдающие в наем отдельные постройки под частно владельческие предприятия, если доход от сдачи превышает 200 рублей в год;

и) хозяйства, занятые торговлей, торговым посредничеством и другими видами извлечения не трудовых доходов.

V. Льготы

Обязать райфинотдел и сельсоветы своевременно и полностью собирать все необходимые мате-

риалы для предоставления льгот, предусмотренных законом колхозам, колхозникам и труженикам единоличникам на предмет окончательного утверждения их на президиуме районного исполнительного комитета.

VI. Сроки уплаты и порядок проведения налога

Сроки уплаты налога установить следующие: а) для колхозов и колхозников — 50% к 15 сентября и 50% к 15 октября с. г.; б) для тружеников единоличников 50% к 10 сентября и 50% к 1 октября;

в) для кулацких хозяйств и лиц лишенных избирательных прав 100% в трехдневный срок со дня вручения платежного извещения.

Обязать райФО и сельсоветы исчисление окладов налога и вручение платежных извещений за кончить к 10 июля с. г.

При сельсоветах образовать сельские налоговые комиссии под председательством председателя сельсовета в составе 2-х членов сельского совета (от финансовой и сельскохозяйственной секции) по одному представителю от колхозов и представителя от соответствующего населенного пункта, выбираемого на общем собрании избирателей, а в селах со значительным развитием кустарных промыслов — также представителя местной промысловой кооперативной артели (ст. 13 пост. СНК РСФСР от 1 июня 35 г.).

Образовать при райисполкоме районную комиссию по с. х. на логу под председательством председателя райисполкома — Самсоненко, в составе: зав. райФО — Карташева, зав. райЗО — Старожелова, инспектора нархозучета — Бабрынина и представителя от пром. кооперации — Т. Денисова.

Обязать райФО и сельсоветы провести массовую работу по разъяснению закона о сельскохозяйственном налоге и детально проинструктировать сельский актив о порядке практического его применения.

Обеспечить полный учет хозяйств, полное выявление облагаемых сельхозналогом объектов, полное выявление скота и своеобразное поступление налога.

Обеспечить полное выявление кулацких хозяйств, обложение в индивидуальном порядке и взыскание причитающегося с них налога полностью и в срок.

Вести решительную борьбу со всякого рода извращениями в проведении налога.

Председатель райисполкома

Самсоненко.

Секретарь Гришин.

Колхозники одобряют закон о сельхозналоге

Постановление правительства о сельхозналоге и самообложении проводится во всех колхозах, колхозных бригадах Красногорского сельсовета.

Колхозники заявляют о своем глубоком удовлетворении этим законом, направленным на улучшение благосостояния самих колхозников.

В колхозе «Ленинский путь», прорабатывая за

Важнейшая задача сталинского похода за подъем животноводства

Государственный план развития животноводства, утвержденный на днях Крайкомом партии и Крайисполкомом требует огромного внимания со стороны всей общественности колхозов и совхозов.

Одним из основных условий выполнения этого плана является успешное проведение случайной кампании.

В прошлом, 1934 году случайная кампания в нашем районе была проведена плохо. В результате допущенной яловости маток мы недополучили по району приблизительно 2500 телят и 1600 жеребят. Это целий табун! План воспроизводства поголовья в 1934 году выполнен по крупному рогатому скоту только на 73 проц., по свиньям — на 38,8 проц. и по овцам — на 76 проц.

В нынешнем году многие руководители сельсоветов и колхозов повторяют прошлогодние ошибки. До конца конской случайной кампании остались считанные дни, а на 1 июня план выполнен только на 46,5 проц., по крупному рогатому скоту — на 42 проц., по свиньям — на 39,4 проц.

Особенно разительным примером безответственности к животноводческому хозяйству могут

служить колхозы Пачинского сельсовета: Колхоз «Красная Москва» (пред. Скрипников) выполнил план случайной по лошадям на 29 проц.

по рогатому скоту — на 22 проц. и по свиньям — на 25 проц. Колхоз им. 17 партс'езда (пред. Сизев) выполнил план случайной по крупному рогатому скоту на 19 проц.

Безобразно плохо проходит случайная кампания в Иткаринском, Колмогоровском, Пашковском и Н-Тайменском сельсоветах. Руководители этих сельсоветов крепко держутся гнилых принципов очередности: «Сначала посеем — потом возьмемся за животноводство». Много еще узкоделов делают, которые до сих пор не могут понять важнейшее указание тов. Эйхе, что случайная кампания в животноводстве имеет такое же значение, какое имеет посевная кампания в зерновом хозяйстве.

Нужно как можно быстрее ликвидировать угрозу срыва случайной кампании. Это сделать можно при условии мобилизации широчайшей колхозной и советской общественности на безусловное выполнение всех задач сталинского похода за подъем животноводства.

Зоотехник Рейтов Н.

По боевому готовиться к осенне-зимним лесозаготовкам

Кузельский лесозаготовительный пункт Тайгинского леспромхоза в прошлую зиму работал почти без хорошего инструмента. Это отражалось на выполнении производственной программы и на качестве лесоматериала.

Недостаток в инструментах получается потому, что руководители леспромхоза начинают подготовку к осенне-зимним лесозаготовкам тогда, когда уже во всю ширь надо развертывать работу. Теперь же в самое прекрасное время для подготовки к лесозаготовкам там руководители сидят в своих кабинетах, любуясь прекрасными летними днями.

Многие из лесопунктов не имеют станков для насечки, зубьев у пил. На Кузеле лежит 70 пил, требующих насечки. Подпилков нехватает. Обо всем этом надо заботиться сейчас. А в леспромхозе еще палец о палец не ударил для того, чтобы обеспечить лесопункты необходимым материалом.

Успех лесозаготовок зависит от своевременной подготовки. Это должны запомнить руководители леспромхоза. Надо сейчас, не дожидаясь ни одного дня, развернуть подготовительную работу.

Ситников.

